万捷董事长荣获"2012中华文化人物"称号

《雅昌》编辑部



12月12日,由中华文化促进会、凤凰卫 视联合主办的"2012中华文化人物"颁奖盛典 降重举行,万捷董事长和作家莫言、书法家管 峻等 10 位各领域的文化精英荣获 "2012 年中 华文化人物"称号。

主办方将该奖项颁给万捷董事长的理由 为: "从源源流长的印刷文明到日新月异的电 子媒介, 传统书籍日渐黯然, 而他的精雕细琢 让书籍再次光芒四射; 从为人民艺术服务到艺 术为人民服务,他致力于让艺术走进每个人的 生活:他让中国的印刷和出版再次领航世界; 他是影响中国印刷业发展的青年企业家、新经 济文化的拓荒者!"

前国家新闻出版总署署长于友先在颁奖典 礼上这样讲述万捷董事长的故事: 当今在文化 界知识界恐怕没有人不知道雅昌, 雅昌艺术网, 雅昌中国艺术品数据库,从1993年一个不足 三十人的公司在不到二十年的发展时间, 形成 了目前的规模,应该说这是一个奇迹,之所以 称之为是奇迹有这样三方面的原因, 一是雅昌 艺术网可以说是当今全球最大最权威的中国艺 术品的门户网站,拥有超过五十万精英的会员, 日均浏览量800余万人次,可以说是名副其实 中国文化传播的窗口。二,雅昌打造的中国艺 术品数据库以现代数码科技储存了两千多万件 珍贵的中国艺术品图文资料,为我国文化遗产 保存传播,奠定了基础。第三,雅昌创造了我 国最大的纸媒的电子的出版系统, 以及艺术图 书系统。不仅在艺术品, 印刷出版方面引领行 业之先,尤其独特的像电子图书,期刊,图录 以提供一万个品种以上的出版物,面向中国乃 至全球十几亿的终端用户。此外雅昌在开发艺 术衍生品,投身社会公益事业,创办流动美术 馆,艺术大讲堂以及社会公共艺术空间方面, 都取得了巨大的成就。就在今年,2012年,雅 昌再次获得了美国大奖"班尼金奖"冠军,大 概有二十七项之多,实现了连续三年产研金奖 第一名,而领导雅昌从一个传统的小的公司而

图1> 万捷董事长发表获奖感言

提升到一个世界知名的,获利与影响都堪称巨 大的文化创意企业,那么这个人,就是万捷, 他呢立志于让艺术走进每个人的生活。有人说, 万捷是在宋代自毕昇发明印刷术以后再次让中 国的印刷与出版行业再次光耀世界的人, 干友 先认同这个说法。

万捷董事长则表示: 与其他获奖嘉宾相比, 我的奖项有所不同,其它获奖者是在创造艺术, 而我们是用科技表现他们的艺术。感谢文促会 的发现和认可,感谢毕昇发明了印刷术,我才 能学印刷、做印刷,并在世界范围内表现中华 民族的四大发明之一, 我更感谢雅昌团队, 是 集体的力量促成我们取得了今天的成就。

随后,《深圳特区报》、《中国新闻出版报》 等平面媒体, 凤凰网、人民网、新浪网等门户 网站均对该获奖消息进行了报道。

MIRTRON

1993-2012

2012年11月,雅昌(北京)艺术中心新址奠基

2006年, 上海雅昌彩色印刷有限公司成立

2012年9月,雅昌书屋/雅昌艺术书店在广东美术馆开业

2009年11月,雅昌(深圳)艺术中心新址奠基

2007年6月,雅昌发起"传递希望,

'书'出梦想——帮助边远地区建立图书室"活动

2006年6月,雅昌凭借"传统印刷+现代Ⅱ技术+文化艺术"模式当选【"最佳商业模式"企业

2007-2012年,雅昌已举办六届"艺术中国·年度影响力颁奖盛典"

2005年10月,深圳雅昌彩色印刷有限公司迁址南山龙井方大城

2001年1月,成功印制《北京2008年奥运会申办报告》



2012年12月,万捷董事长获"2012中华文化人物"称号

	2011 年 11 月,万捷董事长获"2011 年中国文化创意产业杰出贡献奖"
2010 年 1 月,万捷董事长获"新中国 6 0 年百名优秀出版人物"、	"优秀出版企业家"称号
2011年6月,雅昌(杭州)艺术中心成立 2009年3月,	万捷董事长入选全国宣传文化系统第二批"四个一批"经营管理人才
2009 年 2 月,雅昌广州艺术(服务)中心成立	2009 年 1 月,万捷董事长获"2008 广东十大经济风云人物" 称号
2009年1月,	万捷董事长获"2008CCTV中国经济年度人物"称号
2006年5月,雅昌艺术馆开馆	
	2008 年 12 月,万捷董事长获"2008 年中国创意产业领军人物"称号
2004年4月,雅昌(北京)艺术中心迁址"北京雅昌彩印大厦"	2008 年 1 月,万捷董事长当选广东省政协常委、全国政协委员
2000 年 4 月,深圳市雅昌艺术网有限公司成立	
1999 年 12 月,北京雅昌彩色印刷有限公司成立	2006 年 9 月,万捷董事长获"中国最具社会责任企业家"称号

1993年5月,深圳雅昌彩色印刷有限公司成立

成果,讨论并确认了合资公司的商业模式和业务范畴,并形成了董事会决议。任命董事会成员,决定聘请高岛义彦先生为高级顾问,明确了公司的宗旨、使命和愿景及下一步的工作计划和工作目标。

11月26日,"一方水土一方人,一纸丹青一纸情——陈景琦书画作品展"在深圳雅昌艺术馆隆重开幕。全国人大环资委副主任王鸿举先生、广东省美术家协会副主席梁宇先生、雅昌集团董事长万捷先生、参展艺术家陈景琦先生分别在开幕式上讲话。

11月24日,雅昌 – 奥斯卡出版社合作签 约仪式在雅昌(深圳)艺术中心举行,雅昌集 团董事长万捷等公司领导与奥斯卡及其夫人出 席了签约仪式。

11月22日,著名画家、美术评论家谢春 彦为上海雅昌乔迁之喜题词。"雅昌雅昌印刷 之光,繁荣昌盛文化之王"。

11月21日,雅昌集团携手康戴里共同举办的"2011-2012年度"刚古"机构形象设计《爱与关怀》比赛作品展"于雅昌(北京)艺术中心开幕。本次重点展出了2012年度"刚古"伦敦奥运字体设计比赛作品,欧洲"刚古"纸质信封、便签、纸样、书籍等印品。

11月17日,雅昌一惠普卓越销售领导力提升项目培训圆满结束。此次培训旨在分享、汲取惠普在营销体系内的营销策略、销售运营管理、销售目标与业绩管理、销售管道管理方面的成熟实践经验,强化雅昌营销体系核心价值观和凝聚力,共同面对和迎接新业务新挑战。

日前,商务部、中宣部、财政部、文化部、广电总局和新闻出版总署等部门联合公布了"2011-2012年度国家文化出口重点企业",共有489家企业入选重点企业,深圳雅昌再次位列其中,这是继雅昌入选"2009-2010年度国家文化出口重点企业"后又一次获此殊荣。

10月28日——10月30日,2012年博物馆及相关产品与技术博览会(简称博博会)在北京全国农业展览馆(新馆)隆重举行,雅昌集团携2012年美国印制大奖获奖作品、数字博物馆产品等盛装亮相。开幕当天,博协理事长兼国家文物局副局长宋新潮,特意引导中科院院士路甬祥、文化部部长蔡武、北京市副市长鲁炜,以及文化部各司正副司长等莅临雅昌展区参观,并对雅昌高超的高档书籍印刷技术,尤其是引领时代潮流的数字博物馆新技术表示惊叹。

10月25日,由李可染艺术基金会与雅昌 企业(集团)有限公司合作开发的李可染艺术 基金会官网(www.likeran.com)正式上线。官网 将成为二十世纪艺术大师李可染先生艺术真迹 鉴定和发布的唯一官方平台,堪称李可染先生 艺术作品网上查询的"石渠宝笈"。

10月22日,"城市领导者研究班"一行 莅临雅昌(深圳)艺术中心参观学习,深圳雅 昌总经理王小斌等公司领导热情接待了一行。 雅昌作为此次国家干部现场培训基地圆满完成 了任务,这是深圳市政府对雅昌文化产业领军 企业地位的肯定。